

94年 11月 22日

世界日報

大陸新聞 C2 版

海外商學院 奔赴上海淘金

哈佛與中歐合作 馬里蘭大學開辦EMBA 南加大也搶進

【中新社上海廿一日電】只需花費出國留學一半的費用，即可在中國拿到國外優秀商學院的文憑，隨著時下「本土化留學」在上海的日漸吃香，越來越多的海外商學院瞄準上海這個龐大的經濟市場，展開大規模的「淘金」活動。

繼中歐國際工商學院宣佈與美國哈佛、西班牙IE SE商學院共同開發頂尖CEO課程之後，日前美國馬里蘭大學史密斯商學院也在滬舉行了其首屆

EMBA的開學典禮，此外，還有諸如美國南加州大學等多家學院已經與滬上知名高校上海交大、財大等達成合作，海外商學院聘請本校教授參與在中國的合作辦學可謂一浪高過一浪。

美國馬里蘭中國中心運營經理孫晴表示，如此多的世界知名跨國企業的入駐，以及經濟高速發展條件下，上海對高端經營人才的需求，都使上海成為繼北京之後，海外商學院的

又一「淘金」寶地。

對於海外商學院紛紛涉足MBA與EMBA的辦學，國內業界人士也引起了普遍的關注，究竟全盤外方的做法是否真能適應中國國內的具體情況？

對此，有學術專家認為，雖然「以市場換技術」能夠解決目前師資緊缺的問題，但由於學位是國外的，課程設置、招生規模等關鍵決策控制權在對方手中，對中國市場的投入不足，無法成為主流。